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No dia de S. Valentim, o Daniel levou para a
escolaum saco com 100 rebucados. Resolveu

distribui-los pelas suas amigas preferidas, de
modo que cada amiga recebeu pelo menos um

LAY

rebucado e nenhuma das amigas recebeu o0 mesmo

numero de rebucados que outra.

Qual o maior numero de amigas que podera ter

recebido rebucados?
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resolucdes de
participantes publicadas,
exclusivamente no sentido
de retificar pormenores de
linguagem ou de correcao
matematica, respeitando o
processo de resolucao
apresentado.



Joana Silva,

ES/3 Padre Antonio Macedo, Santiago do Cacém

Ful buscar nameros que somados dessem |00.

0+20+30+40 = 100 = 4 raparigas

Depois fui decompondo os numeros possivels.
§+2+14+6+(3+17+18+22 = 100 = 8 raparigas
T+[+2+9+5+6+10+3+13+4+18+8+14 = 100 = 13 raparigas

R: O maior nimero de amigas que podera ter recebido rebugados € |3.




Paulo Martins,

EB 2,3 Padre Joao Coelho Cabanita, Loulé

Resposta: o maior niumero de amigas que poderé ter recebido rebugados é 13.

Resolucgao:

Para resolver este problema, comecei por fazer os seguintes célculos.
1+2=3

1+2+3 = 6

1+2+3+4 = 10

1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13+14=105

Depois tirei 0 13 e o 14 para ver com quantos iria ficar e fui obter 78.

Depois vi que para os 100 a unica hipdtese de acordo com as regras do
problema era 22, como iria ficar sé com 13, tentei ter mais, por isso tirei 0 12, o
13 e 0 14 e fui obter 66.

Para os 100 teria que somar 12 e 22, iria ter 13 na mesma. De seguida tentei,
tirando o 11, e fiquei com 13 melhores amigas na mesma.

Assim vi que 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+22=100 logo deu rebucados a
13 melhores amigas.



Francisco Silva

ES/3 Rainha Santa Isabel, Estremoz

0 " ; ' Total de | Total da
N® de Febugados que cada anmga do Daniel recebe
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Primeiro, expenmentel fazer uma tabela, tentande senpre dismbur, ¢ minime
de rebugado por cada amiga, para poder contemplar o maior mimero de amigas.
Ao chegar a 14° anmga o total de rebugados exceden os 100, por 1350 o maximo
de rapangas que pn:ndiam receber rebucados s3o 13.

Tente1 distnbnar os 100 rebucados pelas 13 amigas e esta € wma das maneiras de
CONSEZUT.

P22 s fs s [7 s fo fou juin] | w | 13

B O maror numero de anugas que poderde ter recebido rebucados sdo 13




Maria Inés Conceicao,

EB 2,3 Dr. Joaquim Magalhaes, Faro

No grafico abaixo, cada traco na horizontal
simboliza um rebucado e as linhas que os juntam
simbolizam o que cada amiga do Daniel vai
receber. Ha um grupo que esta agrupado por uma
oval que simboliza os que sobram.

O problema néao diz nada contra o facto de
sobrarem rebucados.

+
I Portanto o Daniel tem no maximo
& 13 amigas.

Resposta:
O Daniel nao pode ter mais de 13

% amigas para nenhuma ter o mesmo

numero de rebucados do que outra.



Madison Marum,

EBI/JI de Montenegro, Faro

Como o Daniel vai distribuir
os rebucados pelas amigas,
todas recebem um numero
diferente de rebucados e
queremos dar a um numero
maximo de amigas, resolvi
dar letras as amigas e
comecei por dar 1 rebucgado.
Entdo ultrapassei os 100
rebucados. Por isso vou
descontar amigas para que o
total seja 5. Podia descontar
a amiga “a” e “d” ou “b” e
“c”, mas como quero o
ndmero maximo de amigas,
desconto a amiga “e” pois
105-5 (rebucados que
recebeu a amiga “e”) = 100.
Portanto o numero maximo
de amigas que pode dar os

rebucados é 13.

10

15

21

28

36

45

12

55

m

13

66

78

91

n = 13 amigas

14 = 100 rebucados

105



Total de rebucados

27 amiga — 2 rebugado

z¥amiga—z r!hul;adns]_j

17 amiga — 3 rebugados |.‘

2 amiga — 4 rebugados 15

5% amiga - 5 rebugados |—-‘_'l

64 amiga—&rab 28
7% amiga — 7 rebugados

&% amiga —3 rebugad a5
o amiga — g reb

20 amiga—ao rebugados

223 Miga — =2 rebugados

228 amiga—az rebugados

23@ @miga — =3 rebugadas
249 amiga —ag rebugados

O Dandel 50 tem oo rebucados ent3o ndo pode dar aos, por isso tem que ser tirada
uma ou mais amigas para que o total de rebugados seja 1oo. Existem duas maneiras
de o fazer, trando a 23 {z rebugados) & 33 (3 rebugados) amigas ow tirando a 53 amiga
i5 rebugados). Como a pergunta € o valor maxime de amigas, ev estou interessada em
tirar o menor ndmers de amigas, por isso ired tirar a 53 amiga, ficando assim com 2oo
rabugadas.

1y 3MIJAs — 1 AMiga = 13 AMigas

E: O numens maximo da amigas € ag.




Barbara Dionisio,
EBI/JI de Paderne, Albufeira

Se cada amiga recebeu pelo menos 1 rebucado € nenhuma recebeu 0 mesmo n° de rebucados, entao:
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= Visto que o Daniel s6 tem 100 rebucados, uma das 14 amigas do esquema nao podera receber

rebucados. Essa amiga sera a amiga E, que recebeu 5 rebucados, pois 105-5=100. Assim, o maior

namero de amigas que podera receber rebucados serao 13.



Martim Ventosa,

EB 2,3 Eng. Duarte Pacheco, Loulé

O Daniel, temendo algum fiasco, fez uma distribuicao mental antecipada dos
rebucados:

1 para a 13, 2 para a 22, 3 para a 33, 4 para a 42, ...,13 para a 132, calculou a
soma = (1+ 13)/2 x 13 =91.

Ficou alarmado, sobravam 9 rebucados e faltavam 5 para contemplar a 142.
Nao podia dar 9 rebucados a 142 rapariga porque ja tinha dado 9 a 92 rapariga.
Entéo, reflectiu um pouco, entretanto as amigas chegavam a escola e ele
comecou a distribuir os rebucados como pensara:

1 rebucado para a 12, 2 para a 28, 3 para a 32, 4 para a 42, e aqui mudou a
distribuicao, 6 para a 58, 7 para a 62, ..., e 14 para a 132 e esgotou 0s
rebucados com esta amiga.

Isto porque entre a 42 e a 13?3, vai uma diferenca de 9, como previra.

Resposta: 13 foi 0 maior numero de amigas que receberam rebucados e a
distribuicao dos 100 rebucados foi exacta.



Alexandre Duarte Correia,

EB 2,3 Padre Joao Coelho Cabanita, Loulé

O Daniel levou para a escola 100 rebucados e que os
distribuiu pelas suas amigas preferidas. Nenhuma
recebeu o mesmo nimero de rebucados e que todas
receberam pelo menos um rebucado. A pergunta que
nos fazem é qual o maior nUmero possivel de amigas
que receberam rebucados do Daniel.

Uma vez que o Daniel nao deu o mesmo nimero de
rebucados a cada uma das amigas e porque a forma
de distribuir por mais amigas é oferecer o menor
numero possivel a cada uma, dadas a condicoes
anteriores, decidi dar 1 rebucado a 1?2, 2 a 2*, 3 a 32
e assim sucessivamente:

1+2+3+4+5+6+7+8+9+10=55

Supondo que ele tinha que oferecer todos os
rebucados, nao é possivel ele ter distribuido desta
forma por tao poucas amigas. Vou experimentar com
15 amigas:
1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13+14+15=120

Desta forma também nao pode ser, pois ele so6 tinha
100 rebucados. Vou experimentar com 13 amigas:
1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13=91

Nao chega a 100 rebucados mas fica perto, por isso
vou experimentar com 14 amigas:
1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13+14=105

Se com 13 amigas sobram rebucados e com 14
amigas ele teria de levar mais rebucados, a partir de
agora teria muitas opcoes, como por exemplo
distribuir todos os rebucados que sobram pela amiga
que recebeu mais, mas vou tentar distribuir os
rebucados pelas 13 amigas, a comecar pela que ficou
com menos rebucados, mas infelizmente s6 sobram
9, por isso so posso distribuir 9 rebucados:
(1+1)+(2+1)+(3+1)+(4+1)+(5+1)+(6+1)+(7+1)+(8+1)+
+(9+1)+10+11+12+13=
=2+3+4+5+6+7+8+9+10+10+11+12+13=100
Supostamente isto estaria certo, mas nao nos
podemos esquecer que nenhuma das amigas recebeu
0 mesmo numero de rebucados e neste caso ha 2
amigas que recebem 10 rebucados, por isso vou
experimentar comecar a distribuir os 9 rebucados
pela amiga que recebeu mais:
(13+1)+(12+1)+(11+1)+(10+1)+(9+1)+(8+1)+(7+1)+
+(6+1)+(5+1)+4+3+2+1=
=14+13+12+11+10+9+8+7+6+4+3+2+1=100

Agora sim, ele ofereceu os 100 rebucados e nenhuma
das amigas recebeu o mesmo numero de rebucados.
R: O niumero maximo de amigas a quem ele ofereceu
rebucados € 13.



Razvan Popescu,

ES/3 D. Manuel |, Beja
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Joao Ruivo,

EB 2,3 Dr. José Neves Junior, Faro

R: O maior numero
de amigas sera 13.

Total da quantidade
de rebucados

1+2-=
3+3=

6+4 =

10 +5 =

15 +6 =
2147 =

28 +8 =
3649 =

45 +10=

55 +11=

66 +12=

78 +22 (o tnico
que podia ser era o
22)=

=100

quantidade de
rebugados

1

2
3

10
11
12
22

v

Raparigas

10
11
12
13




122 Amiga

132 Amiga

149 Amiga

A verde temos as amigas a quem o Daniel deu
rebucados e dentro de cada rebucado temos o0 niumero
destes (rebucados) que cada amiga recebeu. Ao inicio
tinhamos incluido a 5% amiga, mas quando efetuamos
as contas, vimos que haviam 5 rebucados a mais, por
isso, para ficar o maior nimero possivel de amigas a
receber rebucados, sé poderiamos privar uma de
receber rebucados, e privamos a 52 amiga, assim
retirAmos a 5% amiga e os cinco rebucados respetivos,
ficando assim com o numero certo de rebucados, ou
seja, 100, tendo também o maior nimero de amigas a
receberem rebucados, 13 amigas.




Tomas Machado,
ES/3 de Vila Real de Santo Antonio

Resposta: O maior nimero de amigas que podera ter recebido rebugados é de 13 amigas.

JUSTIFICACAO:

Se é o maior nimero de amigas que se quer alcancar, é obvio que se tem de gastar os 100
rebucados todos.

Depois quanto mais pequeno for o nimero de rebucados que cada amiga ira receber, mais
amigas irdo receber rebucados. Por isso, 0 maior nimero de amigas seria se cada uma recebesse 1
rebucado, mas nenhuma das amigas recebeu o mesmo nimero de rebugados que a outra, logo
temos de ir somando os niumeros mais pequenos sem nunca repetir © mesmo ndmero, por isso:
1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12...

Mas se a seguir ao 12 somassemos 13 iria dar 91 e para dar 100 rebucados teriamos de somar 9,
mas nds ja usamos 0 9, por isso se ndo acrescentarmos o 13 mas sim se nos ficarmos pelo 12 vai
dar ao todo 78 rebugados:

14+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12 = 78

Tendo ja distribuido 78 rebucados, para dar os 100 falta dar 22 rebucados. O ideal seria dividir o
22 em 2 para serem mais amigas, mas vai dar 11 e nds ja utilizamos o 11, por isso somamos
simplesmente os 22 rebucados que faltam numa sé amiga:
14+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+22=100

E assim vai dar 100 rebucados certos e 13 amigas receberam rebucados sem nenhuma ter
recebido o mesmo numero de rebucados que a outra ou seja 13 amigas € o maximo nimero de
amigas a que o Daniel pode distribuir rebucados.



David Almeida

ES/3 Padre Antonio Macedo, Santiago do Cacém

Se ha 100 rebucados e quer-se saber o maximo nidmero de amigas que podem
ter um numero diferente de rebucados, o método mais facil sera usar nimeros
consecutivos comecando com o numero 1.
1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13=91

Ainda nao chega bem...
1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13+14=105

E demasiado...

Para conseguir 100, precisaria de adicionar 9 aos 91 rebucados, mas ja ha uma
amiga com 9 rebugados. Logo, se recuar um passo...
1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12=78

Agora, teria de adicionar 22. Todas as combinacfes possiveis onde se divide 22
em dois numeros fazem com que, no minimo, um numero se repita, logo...

1L2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+22=1OO

—

13 amigas

R.: 13 amigas.



Luis Afonso,
EB 2,3 Padre Coelho Cabanita, Loulé

i 2% Amiga 32 Amiga
12 Amiga
1 rebugado 2 rEbugado 3 rf)bugado
Sobram 99 Sobram 97 Sobram 94

. . . \M' "‘
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52 Amiga 62 Amiga 73 Amiga
5 rebucado 6 rebucado 7 rebucado
Sobram 85 Sobram 79 Sobram 72
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92 Amiga 102 Amiga 112 Amiga
9 rebucado 10 rebugado 11 rebucado
Sobram 55 Sobram 45 Sobram 34
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42 Amiga
4 rebucado
Sobram 90

—

82 Amiga
8 rebucado
Sobram 64

122 Amiga
12 rebucado
Sobram 22

o
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TREALS

132 Amiga
22 rebucado
Sobram 0
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Eu comecei por dar poucos
rebucados (indo do menor para
0 maior) a cada uma das
amigas, pois quantos menos
der a cada uma, mais amigas
irei ter para distribuir.

Na 132 Amiga eu ndo segui a
sequéncia pois se seguisse
iriam sobrar nove rebucados e
como nao se pode repetir tive
de dar todos a 132 Amiga.

R:. O maior niumero de amigas
aquem ele pode dar rebucados
€ 13.



